
DISCURSO DE POSSE NA PRESIDENCIA. 

 

Excelentíssimo   Senhor Presidente interino, da ACADEMIA ATHENIENSE 

DE LETRAS E ARTES, Jáder Cavalcante. 

Excelentíssimo Sr.  Presidente de honra desta Academia, Dr. João Melo e 

Sousa Bentiví. 

  Senhores Presidentes, das Academias aqui representadas...... 

Ao autor da vida, JESUS CRISTO, minha gratidão, por me conceder o dom 

da escrita e da responsabilidade. A ELE a honra! 

Nobres Confrades e Confreiras, convidados, familiares, senhoras e 

senhores. 

Sabemos que a Literatura iguala a todos nós. O que hoje nos une, é o amor 

pelas letras e o desejo de servir à nossa Academia Atheniense de Letras e 

Artes, afinal, quem não vive para servir, não serve para viver.  

Temos um colegiado Athearteano que por unanimidade, aprovou a chapa 

única, que assume hoje. Diretoria composta por mulheres e homens de 

fibra, cabendo à minha pessoa, o cargo de Presidente. Que não é para ser 

a celebridade, mas a responsável maior pela caminhada literária desse 

Sodalício, até dezembro de 2025, caso Deus assim o permita. Sei que será 

um tempo de crescimento, desafios e  fortalecimento,   pois só sabemos 

do que somos capazes vivendo a jornada.  

Quero aqui fazer um agradecimento especial ao imortal, Dr. João Bentiví, 

que será sempre nosso eterno Presidente de honra, pois ele ama essa 

Academia, como a menina dos seus olhos; 

Ao Presidente interino, Jáder Cavalcante, que me desafiou ao cargo, minha 

gratidão, pelo reconhecimento dos meus talentos. Não serei tão dinâmica, 

quanto ele, pois cada ser humano tem suas peculiaridades. Aprendi muito 

com ele. 

Na era da tecnologia, não podia faltar o nosso Diretor de Eventos, o poeta, 

escritor e cronista, Eloy Melônio, que será também o elo entre nós e as 

instituições do mundo cultural, com muita propriedade. 

Ao lado da nossa mestra de Cerimônia, a imortal, Dra. Márcia Sousa, que 

com tanto profissionalismo e graciosidade exerce o cargo de Diretora de 

Cerimonial. Sinto que serei mais forte, ao seu lado. 

Nossos Secretários, Wellington Santana e Fatima Reis, responsáveis pela 

parte burocrática e não menos importante, a nossa gratidão. Sabiam, que 



uma empresa sobrevive sem um Presidente, mas não funciona, sem o 

profissional de secretariado?   

E como sentinela e guardião dos nossos recursos, temos como tesoureiro 

o nosso querido imortal, Dr. Hilmar Hortegal, que exerce o cargo com muita 

responsabilidade. 

E por fim, ressalto a pessoa do nosso vice-Presidente, Pedro Neto que com 

certeza tem todo gabarito para me substituir e quem sabe, até assumir esse 

lugar. Já é Presidente da Academia Arariense de Letras, Artes e Ciências – 

ALAC em sua cidade, Arari.  É uma honra trabalhar ao lado desse grande 

poeta. 

Acataremos com humildade as críticas construtivas, as opiniões 

fundamentadas, as experiências dos mais vividos e a sabedoria daqueles 

que se aprofundaram no conhecimento ou adquiriram na universidade da 

vida.  

Na mesma proporção, serão abominadas as críticas destrutivas, as 

indiferenças e as ironias. 

Abro um parêntese, para falar um pouco sobre mim. Sou Neves Azevedo, 

cristã, casada com Antônio Carlos Bezerra, tenho dois filhos, Dinamara e 

André Luís e quatro netos, Giovanna, Maressa, João Guilherme e Maria 

Eduarda, que representam o meu coração, fora da caixa. Meu genro Dr. 

João Leal e a minha nora Denise Gomes. Sou filha de Pedreiras, celeiro 

de poetas e escritores. Destaco aqui os  pedreirenses:  Corrêa de 

Araújo, um dos fundadores da Academia Maranhense de Letras, que 

antes de morrer visitou a sua casa em Pedreiras,  e falou assim... 

 
“Da casa onde nasci, lá em Pedreiras, 
Onde brinquei, onde vivi criança, 
Nada resta: pombal, horta, fruteiras, 
Um chão vazio – eis o que a vista alcança... 
 

 -  João do Vale, que apesar de ter sido rejeitado pela sociedade  daquela 

época, tornou-se o homem do século e reconhecido nacionalmente,  como 

um grande poeta. Como ele mesmo diz... “Pois Quem nasce pra pataca, 

nunca pode ser vintém”. 

Sou   Mestre em Educação, Formada em Letras e Bacharel em Secretariado 

Executivo. Sou escritora, poeta e contista, já com livros publicados. Caso 

deseje saber mais sobre a minha biografia, visite a página oficial desta 

ACADEMIA através do endereço eletrônico, 



www.academiaatheniense.com.br Pois não quero ser enfadonha, citando 

aqui títulos, prêmios, entre outros, que de nada valeria se não fossem 

endossados pelo meu caráter. 

Agradeço aos confrades e confreiras que me deram um voto de confiança. 

Podem ter certeza que darei o meu melhor e responderei com trabalho e 

responsabilidade, fazendo sempre da verdade o nosso refrão. 

A todos que em plena segunda-feira atenderam nosso convite, como uma 

demonstração de consideração e apreço, o nosso muito obrigada. 

É como escritora, poeta, educadora, e cidadã maranhense, que assumo a 

Presidência da ATHEART.  Estou feliz por contar com a presença da minha família, 

dos meus amigos e dos amantes das letras. Ao Espírito Santo de Deus, a minha 

gratidão. 

E para encerrar quero recitar uma estrofe da poesia, QUEM SOU EU! De minha 

autoria, que se encontra no meu  livro Retrospectiva Poética, página 45: 

As pessoas me perguntam, 

De onde foi que eu vim, 

Cabelos cor da graúna,  

E a pele cor de marfim, 

Olhos Negros como a noite, 

Só posso ser de Pedreiras, 

Terra do rio Mearim. 

 

Obrigada 

Neves Azevedo. 

http://www.academiaatheniense.com.br/

